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PRZEGLĄD FILMÓW ODPOWIEDZIALNYCH

O 17 Celach Globalnego Rozwoju

Tytuł Przeglądu upamiętnia, popularyzuje i bezpośrednio nawiązuje do działań ONZ na rzecz zrównoważonego 
rozwoju i 17 Globalnych Celów (Sustainable Development Goals – SDGs). We wrześniu 2015 r. na Szczycie ONZ  
w Nowym Jorku światowi  przywódcy przyjęli Agendę na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju zawierającą 17 Celów  
i 169 zadań, które mają być osiągnięte do 2030 roku i poprawić sytuację na świecie.  17 Celów to nic innego jak plan 
rozwoju świata, realizowany przez wszystkie państwa, zarówno rozwijające się, jak i rozwinięte. Tematy zawarte  
w Agendzie 2030 celnie scharakteryzowała Mariola Ratschka, p.o. Dyrektora Ośrodka Informacji ONZ w Warszawie  
w okolicznościowym telegramie: „…mają przekształcić świat na lepsze. Zrównoważone Cele Rozwoju są celami dla wszystkich 
ludzi i dotyczą takich kwestii jak: ubóstwo, zdrowie i edukacja,  równość płci i dostęp do wody i energii, praca i wzrost 
ekonomiczny, przemysł i infrastruktura…” i jeszcze wiele innych, a zatem dotyczą wszystkich sfer aktywności człowieka. 
	  
Cały czas jednakże świadomość na temat zrównoważonego rozwoju  czy globalnych zagrożeń, w tym kurczenia się zasobów 
naturalnych  jest niewystarczająca wśród mieszkańców Wielkopolski (obserwacje własne oraz pogłębione wywiady  
z widzami podczas I i II edycji Festiwalu 17 celów w 2016 i 2017 roku).W Polsce co prawda zaczynają się pojawiać inicjatywy 
związane z popularyzacją 17 Globalnych Celów, głównie dzięki aktywności Ośrodka Informacji ONZ w Warszawie (http://
www.un.org.pl/), a także władz państwowych. Ale większość inicjatyw odbywa się w stolicy i nie dociera do mniejszych 
miejscowości.

Przegląd Filmów Odpowiedzialnych stara się tę lukę wypełnić.

 
Poniżej:  infografika 17 Celów Zrównoważonego Rozwoju.
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O Przeglądzie Filmów Odpowiedzialnych  “17 Celów”

Przegląd Filmów Odpowiedzialnych „17 Celów” upowszechnia wiedzę na temat zrównoważonego 
rozwoju w ujęciu ONZ i Agendy 2030 oraz 17 Globalnych Celów poprzez prezentacje najciekawszych, 
najbardziej wartościowych i nagrodzonych filmów Festiwalu 17 Celów. Uczestnicy Przeglądu zobaczyli 
krótkie (do 5 minut) filmy wyprodukowane przez organizacje pozarządowe i firmy, gdzie pokazane zostały 
współczesne wyzwania zrównoważonego rozwoju oraz jak każdy indywidualnie, w zespole, organizacji 
czy szkole może swoim działaniem wpłynąć na globalne zmiany. Prezentowane filmy m.in. mówiły  
o problemach globalnego Południa (m.in. o minerałach konfliktu czy kwestiach głodu na świecie) czy 
o polskich, dobrych praktykach firm i organizacji pozarządowych np. działanie na rzecz osób starszych. 
W ramach Przeglądu zostały pokazane bardzo różne filmy, dotyczące właściwie każdego aspektu 
życia społecznego (edukacja, ekologia, pokój, prawa człowieka, itp.), a także powiązania między nimi. 
Przegląd odbył się w Tygodniu Edukacji Globalnej. Udział w Przeglądzie był bezpłatny. 19 listopada 2018 
pokaz filmów odbył się w Staromiejskim Domu Kultury w Warszawie, 22 listopada 2018 roku (czwartek), 
Przegląd gościł w Kinie Baszta w Środzie Wlkp, natomiast dzień później, 23 listopada 2018 roku (piątek), 
filmy odpowiedzialne zobaczyła szamotulska młodzież w Kinie Halszka.
 
Projekt współfinansowany był w ramach programu polskiej współpracy rozwojowej Ministerstwa 
Spraw Zagranicznych RP.
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Patroni Przeglądu Filmów Odpowiedzialnych 17 Celów 

Projekt współfinansowany był w ramach programu polskiej współpracy rozwojowej Ministerstwa Spraw Zagranicznych RP. 

Przegląd w Środzie Wielkopolskiej wsparli:
			   Marcin Bednarz, Starosta Średzki, 
			   Wojciech Ziętkowski, Burmistrz Środy Wlkp.			 
Przegląd w  Szamotułach poparł:
			   Włodzimierz Kaczmarek, Burmistrz Szamotuł, 
natomiast pomocy organizacyjnej udzielił Szamotulski Ośrodek Kultury. 

Patronat prasowy nad kampanią objęły: 
			   Gazeta Średzka,
			   Dzień Szamotulski,
			   Region Szamotulski,
			   Radio Merkury. 
 
Oznaczenia graficzne wszystkich patronów i partnerów prezentujemy poniżej:

Obok  - pismo potwierdzające objęcie 
Przeglądu honorowym patronatem przez 
Starostę Średzkiego.
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Program Przeglądu Filmów Odpowiedzialnych 17 Celów
 
BLOK ŚRODOWISKO
1.	 Krótki film o odpadach  - Cognifide Polska - nagroda specjalna 2018 
2.	 Pszczele Hotele - Carrefrour Polska -  Złota Tarcza 2017 
3.	 Ratuj Bałtyk! Zatrzymaj wyciek ropy! - Fundacja Mare - Srebrna Tarcza 2018
4.	 Punkt krytyczny. Energia Odnowa - WWF Polska

SPOŁECZEŃSTWO
1.	 Skąd bierze się głód? - Instytut Globalnej Odpowiedzialności  - Srebrna Tarcza  2016 
2.	 Super-Dziadkowie mogą dać wnukom więcej niż słodycze - Fundacja Medicover 
3.	 Tańczący z paletami - Raben Polska 
4.	 Środa - miasto ludzi aktywnych

POMOC
1.	 Nie bój się pomagać - Stanisław Mąderek i Agnieszka Repka - Brązowa Tarcza  2016
2.	 Rezerwat  - Grupa Animacji Społecznej  - Złota Tarcza 2017
3.	 Poza ekonomię daru – Cityzenklub

KONSUMPCJA
1.	 Tajemnica twojego smartfona  - Instytut Globalnej Odpowiedzialności - Srebrna Tarcza 2017
2.	 Czy wiesz, że? - Antalis  Polska
3.	 Majsterkowy powrót do szkoły - Castorama Polska - wyróżnienie 2016

DZIAŁANIE
1.	 Koniec epoki klatkowej - Fundacja CIWF Polska - Złota Tarcza 2018
2.	 To My tworzymy świat - Canon Polska -  Srebrna Tarcza 2018
3.	 Muzeum? Żebyś wiedział! - Muzeum Narodowe w Poznaniu -  Nagroda Publiczności 2018

PRZESŁANIE ZAMIAST ZAKOŃCZENIA
Warszawski sen - Fundacja Instytut Innowacji - Złota Tarcza 2016

Poniżej: kadr z filmu To My tworzymy świat - Canon Polska -  Srebrna Tarcza 2018
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Druki i projekty graficzne
 
Projekt plakatów A3. Wydrukowano osobno plakaty na każdą lokalizację (Środa Wlkp. i Szamotuły) 

Przygotowano również plakat 
zbiorczy do sieci oraz baner 
wykorzystywany w mediach 
społecznościowych. 
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Druki i projekty graficzne
 
Projekt rollupa i ulotki z programem.
Każdy uczestnik Przeglądu otrzymał ulotkę z programem.
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Promocja Przeglądu w Środzie Wlkp. i Szamotułach
Promocja Przeglądu prowadzona była m.in. za pomocą plakatów oraz specjalnej korespondencji do patronów i szkół. Listy 
z informacją  o pokazie i prośbą o wsparcie  lub uczestnictwo dotarły do Urzędów Miasta i Gminy, Starostw Powiatowych 
oraz średzkich i szamotulskich szkół średnich.
 
Obok: 
projekt listu do szkół z informacją o akcji, 
zaproszenie do udziału oraz szersza  
informacja o Globalnych Celach 
Zrównoważonego Rozwoju.

Fundacja CSR Res Severa 
ul. Poznańska 21/9, 60-850 Poznań 
NIP 7811926077, REGON 364054672  
KRS 0000609593 
Raiffeisen Bank Polska SA: 21175000120000000032991947 
fundacja@ressevera.pl 
 www.ressevera.pl 
 

                                                                                                             
 

 

 

Szanowna Pani 

Małgorzata Jagiełłowicz 
 

Szkoła Podstawowa nr 2 

Szanowna Pani Dyrektor,  

w imieniu organizatorów Przeglądu Filmów Odpowiedzialnych „17 Celów” zwracam się do Pani  
z prośbą o zainteresowanie młodzieży naszym filmowym wydarzeniem. Przegląd jest twórczym rozwinięciem 
projektu Fundacji Res Severa pn. Festiwal Filmów Odpowiedzialnych „17 Celów” (www.17celow.pl). Festiwal 
otrzymał nagrodę „Inicjatora”, jako jedna z najlepszych inicjatyw pozarządowych w Poznaniu.  
 
Głównym celem Przeglądu jest upowszechnienie wśród mieszkańców Szamotuł i okolic, głównie młodzieży 
zrównoważonego rozwoju w ujęciu ONZ i Agendy 2030 oraz 17 Globalnych Celów poprzez prezentacje 
najciekawszych, najbardziej wartościowych i nagrodzonych filmów Festiwalu 17 Celów oraz omówienie tematu 
zrównoważonego rozwoju przez zaproszonych ekspertów. Przegląd Filmów Odpowiedzialnych „17 Celów” 
może być doskonałym uzupełnieniem lekcji wychowawczych, zajęć z przedsiębiorczości czy ochrony 
środowiska. Tytuł Festiwalu i Przeglądu upamiętnia, popularyzuje i bezpośrednio nawiązuje do działań ONZ na 
rzecz zrównoważonego rozwoju i 17 Globalnych Celów (Sustainable Development Goals – SDGs).  
 
We wrześniu 2015 r. na Szczycie ONZ w Nowym Jorku światowi przywódcy przyjęli Agendę na Rzecz 
Zrównoważonego Rozwoju zawierającą 17 Celów i 169 zadań, które mają być osiągnięte do 2030 roku  
i poprawić sytuację na świecie.  17 Celów to nic innego jak plan rozwoju świata, realizowany przez wszystkie 
państwa, zarówno rozwijające się, jak i rozwinięte. Tematy zawarte w Agendzie 2030 celnie scharakteryzowała 
Mariola Ratschka, p.o. Dyrektora Ośrodka Informacji ONZ w Warszawie w okolicznościowym telegramie: 
„…mają przekształcić świat na lepsze. Zrównoważone Cele Rozwoju są celami dla wszystkich ludzi i dotyczą 
takich kwestii jak: ubóstwo, zdrowie i edukacja,  równość płci i dostęp do wody i energii, praca i wzrost 
ekonomiczny, przemysł i infrastruktura…” i jeszcze wiele innych, a zatem dotyczą wszystkich sfer aktywności 
człowieka.  
 
Zespół Fundacji Res Severa uznał, że najlepszą formą przekazania informacji i poruszenia ważnych społecznie 
kwestii edukacji globalnej jest projekcja krótkich filmów. Uczestnicy Przeglądu przez takie filmy zobaczą, jakie 
są współczesne wyzwania zrównoważonego rozwoju oraz jak każdy indywidualnie, w zespole, organizacji czy 
szkole może swoim działaniem wpłynąć na globalne zmiany. Prezentowane filmy będą m.in. mówiły  
o problemach globalnego Południa (m.in. o minerałach konfliktu czy kwestiach głodu na świecie) czy o polskich, 
dobrych praktykach firm i organizacji pozarządowych np. działanie na rzecz osób starszych. W ramach 
Przeglądu zostaną pokazane bardzo różne filmy, dotyczące właściwie każdego aspektu życia społecznego 
(edukacja, ekologia, pokój, prawa człowieka, itp.), a także powiązania między nimi. Przegląd odbędzie się w 
Tygodniu Edukacji Globalnej. Udział w Przeglądzie jest bezpłatny. Zachęcamy młodzież Państwa Szkoły do 
udziału w tym wydarzeniu: 23 listopada 2018 roku (piątek), Kino Halszka, godz. 11.30. Planujemy projekcję 
wraz z prezentacją na ok. 1,5 godziny. Ze względów organizacyjnych prosimy o rezerwację bezpłatnych 
wejściówek pod numerem telefonu: 506 82 63 61, mail: przegląd@17celow.pl. 
Program adresowany jest przede wszystkim do młodzieży, ale też do mieszkańców zainteresowanych tematyką 
zrównoważonego rozwoju, ekologii, globalnej edukacji i poszerzeniem swojej wiedzy.  

 

 

Fundacja  zleciła dystrybucję plakatów (plakatowanie)   
w Środzie Wlkp i Szamotułach.
Na zdjęciach poniżej: plakaty w Środzie Wlkp.
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Na zdjęciach poniżej: plakaty w Szamotułach.
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Przegląd Filmów Odpowiedzialnych w Środzie Wlkp. 

Przegląd Filmów Odpowiedzialnych 17 Celów odbył się w średzkim Kinie Baszta 22 listopada, 2018, o godz. 10.00. Filmy 
obejrzało ok. 110 uczestników (młodzież z Liceum Ogólnokształcącego im. Powstańców Wielkopolskich oraz Centrum 
Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego (dawna Szkoła Zawodowa) im. Hipolita Cegielskiego w Środzie). 
Prowadzenie Joanna Skałuba (prezes Fundacji CSR Res Severa, ekspert CSR), Aldona Kłobska (moderator, dyplomowany 
coach).
Poniżej na zdjęciach: relacja z wydarzenia (fot.Aleksandra Graczyk).
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Przegląd Filmów Odpowiedzialnych w Szamotułach 

Przegląd Filmów Odpowiedzialnych 17 Celów odbył się w szamotulskim Kinie Halszka 23 listopada 2018, o godz. 11.30. 
Filmy obejrzało ok. 150 uczestników (po 50 uczniów ze szkół: Zespół Szkół nr 1 im. Skargi, Zespół Szkół nr 2 im. Staszica, 
Zespół Szkół nr 3 im. Kołłątaja). Prowadzenie Joanna Skałuba (prezes Fundacji CSR Res Severa, ekspert CSR), Aldona 
Kłobska (moderator, dyplomowany coach).
 
Poniżej na zdjęciach: relacja z wydarzenia (fot.Michalina Fritsch i Agnieszka Krygier-Łączkowska).
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Publikacje w Środzie Wlkp 

Regionalne gazety odnotowały filmowe wydarzenie, zarówno Głos Powiatu Średzkiego, jak i patronacka Gazeta 
Średzka opublikowały zapowiedzi, natomiast obszerna relacja pojawiła się w Gazecie Średzkiej. Reporter Radia Poznań 
przeprowadził wywiady z uczniami. Na fanpage’u Starostwa Powiatowego pojawiła się również informacja i zaproszenie  
na wydarzenie.
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Publikacje w Szamotułach 

W patronackim “Dniu Szamotulskim” powiła się obszerna relacja z wydarzenia. Również regionalne wydanie “Naszego 
Miasta” odnotowało Przegląd jako ważne wydarzenie na kulturalnej mapie  Szamotuł. Na stronie kolejnego patrona, 
portalu Region Szamotulski opublikowano krótką relację wraz  z dokumentacją fotograficzną.

Inne publikacje 

Przegląd Filmów Odpowiedzialnych został zauważony 
przez Regionalny Ośrodek Polityki Społecznej w 
Poznaniu, a także Staromiejski Dom Kultury w 
Warszawie, gdzie odbył się pierwszy pokaz filmowy.
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Ocena Przeglądu przez widzów 

W Środzie i Szamotułach przeprowadzono podczas seansu  ankietę ewaluacyjną (po 10 sztuk losowo wybranych uczniów  
i nauczycieli). Uczestnicy uznali, że czas trwania Przeglądu jest optymalny, a wartość merytoryczną Przeglądu za dobrze  
i bardzo dobrze dobraną uznali wszyscy uczestnicy (100 % wskazań w dostarczonych ankietach). 

Projekt ankiety i wybór wyników prezentowany jest poniżej.

Podziękowania 
 
Dziękujemy   
Ministerstwu Spraw Zagranicznych RP, bowiem dzięki programowi Polska Pomoc możliwe stało się 
pokazanie Przeglądu w Środzie i Szamotułach, 
dziękujemy Fundacji Edukacja dla Demokracji za pomoc i wsparcie pierwszego grantu naszej 
Fundacji, 
dziekujemy naszym partnerom i patronom w Szamotułach i Środzie Wlkp za ich zaufanie i wiarę  
w sens upowszechniania zrównoważonego rozwoju i „17 SDGs” czyli 17 sustainable development goals.
Dziekujemy wszystkim zaangażowanym!


